

2022年10月9日 星期日 责任编辑:姜琰 李倩 编辑:陈鹏 校对:徐敏

院士助力 百姓受益

我市肝胆外科临床医学开辟新境界

□记者 姜琰

喜迎二十大,奋进正当时。10月5日,“健康盐城”建设再传佳音:中国工程院院士、江苏省人民医院肝胆中心主任王学浩专家团队签约暨江苏省肝胆外科临床医学中心盐城分中心揭牌仪式在市第三人民医院成功举行。此举标志着,我市肝胆外科临床医学开辟“院士助力,百姓受益”的新境界。

“希望市三院把握好机遇,在今后的合作中,以王学浩院士专家团队为指引,努力推进肝胆外科专业临床、教学、科研工作,特别是重大关键技术的攻坚克难、项目转化,促进肝胆外科疾病诊疗水平全面提升。”市卫健委党委书记、主任崔国静表示,要依托省人民医院优质医疗资源,着力提高医疗服务质量和水平,为全市医疗卫生事业的高质量发展,保障人民群众的健康作出积极贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

近年来,我市坚持把人民健康放在优先发展的战略位置,加快推进健康盐城建设,市委、市政府先后出台了《“健康盐城2030”规划纲要》《落实健康中国行动推进健康盐城建设实施方案》,实施了25个专项行动,在卫生健康事业方面直接投入达186亿元,开工建设31个重点卫生项目,已竣工交付12个。覆盖城乡居民的“15分钟健康服务圈”不断完善,县域内就诊率达90%。全市卫生健康事业得到快速发展,老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务,群众的健康获得感不断增强。

作为一所三级甲等综合医院,近年来,市三院不断深化对外交流合作,先后挂牌成立了南京医科大学盐城临床医学院、上海第九人民医院医联体,是南京医科大学和南通大学研究生培养基地,同时也是国家级住院医师、全科医师规范化培训基地和临床药师培训中心,与国内多所知名医院建立了诊疗协作项目和名医工作室,推动了优质医疗资源向基层倾斜,让广大盐城百姓在家门口就能享受国内知名医院的优质医疗资源。

江苏省人民医院作为全省综合实力最强的医院,一直与市三院有着良好的合作关系。王学浩院士是国际著名肝胆外科、肝脏移植专家,在学术上具有很高的造诣。作为盐城人,他有着非常浓厚的桑梓情怀,一直关心着家乡医疗卫生事业的发展,此次率领专家团队与市三院签约合作,并挂牌成立江苏省肝胆外科中心盐城分中心,这不仅给市三院发展带来了新机遇,也给全市人民带来了健康福音。

“我希望尽快将这项回报家乡人民的工作落到实处,同时充分发挥省肝胆外科临床医学中心的平台优势,推动盐城临床医疗技术推广和攻关、人才培养、基础研究、内涵建设等方面齐头并进,早日结出健康惠民的丰硕成果。”作为盐城



揭牌仪式现场。 郑翔 摄

籍知名医学专家,王学浩院士是我国成功开展活体肝移植手术的第一人,他在致辞中表示,市三院拥有良好的科研传统和技术沉淀,也一直与省人民医院有着良好的合作。此次签约揭牌后,必将充分发挥双方优势,实现资源共享、互补,增强自主创新能力核心竞争力,提升盐城及周边地区肝胆胰外科水平,促进相关学科建设和人才培养。

随后,王学浩院士团队代表与市三院党委书记、院长戴真煜签订合作协议,标志着今后双方将在人才、技术等方面开展全面合作。在掌声热烈的活动现场,王学浩院士与副市长王连春共同为“江苏省肝胆外科临床医学中心盐城分中心”揭牌。盐都区副区长孙高明主持签约和揭牌仪式,市三院领导班子成员及各科室代表出席活动。在揭牌仪式结束后的学术交流阶段,王学浩院士与省人民医院肝胆中心副主任浦立勇教授、放射科主任吴飞云教授、肝胆中心主任医师夏永祥教授等就目前肝胆治疗领域前沿、热点、难点问题进行了专题授课,现场学术研讨氛围浓郁。

此次签约揭牌仪式的成功举行,饱含着王学浩院士回报家乡人民的赤子之情,标志着市三院

高端人才引进和合作办医再结硕果。今后,双方将在学科发展规划、技术指导、科研合作、学术提升、双向转诊、疾病健康教育和科普、远程医疗协作等“医、教、研、管”方面进行全方位的合作和共享,通过会诊、查房、手术指导、培训带教等方式提升专科疾病诊治水平,根据分级诊疗原则优化资源配置,完善双向转诊绿色通道;建立规范的肝胆外科疾病临床医疗体系和完备的专科医师培养体系,培养高质量同质化的专科医师,提高专科疾病的预防诊断和治疗水平,促进学科临床研究发展,共建专科疾病大数据中心,共同分享科研成果;明确学科发展规划,推进学科规范化建设,提升专科诊疗水平,通过远程医疗和互联网开展线上合作,提升患者线上会诊和线下诊疗的满意度。

下一步,该院将围绕合作内容,进一步明确发展定位,更好地发挥团队协同优势,打造优势专科、培育高端人才,坚持把人民健康放在优先发展的战略地位,积极赋能医院高质量发展,努力促进地区间肝胆外科医疗水平协调发展,推进专科联盟建设和医疗机构人才的纵向和横向交流,更好地为盐阜人民提供优质的医疗服务。

新闻速递

患者眼疾缠身 医生妙手医治

“医生,快帮我医治一下眼睛,我的眼睛难受已经有一段时间了。”近日,家住射阳县千秋镇的刘小梅说。建湖建阳眼科医院眼表与角膜病专家组成员孙松海医生对刘小梅进行了检查,确诊她患了翼状胬肉,目前已严重影响视力,需要切除改善视力。

孙松海解释,眼睛上覆盖了一层薄薄、透明的膜,像蝉翼一样,就是翼状胬肉。翼状胬肉,俗称“鱼肉”,是眼科常见病和多发病,也是最为古老的眼病,中医称为“胬肉攀睛”。一般认为翼状胬肉是受外界刺激而引起的局部球结膜纤维血管组织增生的一种慢性炎症病变,严重时会损伤角膜。

孙松海对刘小梅说:“我们将采用自体结膜干细胞移植术对你进行治疗,这种手术开展了几千例,复发率极低,你不要有心理压力。”

在局部麻醉下,刘小梅接受了左眼翼状胬肉切除联合自体结膜干细胞移植术,整个手术在显微镜下完成,历时40分钟,术中无痛苦。

术后3天,刘小梅出院,一个月后经过复查,她的角膜创面修复良好。她激动地说:“真是太感谢孙医生了,他使我的眼睛恢复了正常。”

姜新基 严加宏

滨海县蔡桥镇卫生院 组织参观红色教育基地



为进一步推进“改善服务大教育”活动开展,增强广大党员干部责任担当、干事创业的热情。在今年国庆节前夕,第9个国家烈士纪念日到来之际,滨海县蔡桥镇卫生院党支部组织在岗党员、职工代表参观县烈士纪念馆,开展红色教育基地学习活动。

在纪念馆广场上,全体党员干部列队肃立,面向纪念碑集体默哀一分钟,寄托对革命先烈的哀思、怀念和崇敬之情。全体党员在党旗下,重温入党誓词。随后,大家一同参观了烈士纪念馆,在纪念馆里,大家在讲解员的带领下,通过直观的图片、雕塑等,学习了革命先烈在艰苦卓绝的岁月里,表现出来的坚贞不屈和顽强的斗志,大家被革命先烈们的无私奉献和牺牲精神深深打动,表示要以革命先烈为榜样,牢记初心使命,传承先烈红色精神,恪尽职守、真抓实干、当好人民的健康卫士,积极推动医院高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张明明 文/图